

“端午经济”升温 消费市场“粽”享活力

□记者 杜莹莹

本报讯 随着端午节脚步渐近,我市处处洋溢着浓厚的节日气息,“端午经济”持续升温,消费市场活力四溢。

近日,记者走访我市中心城区多家超市,粽子已然抢“鲜”登场。在七一路与汉阳路交叉口的一家超市,冰柜里红枣、花生、豆沙等经典口味粽子整齐排列。工作人员介绍,经典口味粽子热度不减,而新口味也备受青睐。

南瓜板栗黄金粽、黑芝麻核桃五黑粽、蜜枣山药五红粽……如今,新口味粽子层出不穷。市民李先生兴奋地说:“现在粽子口味太丰富了,每年端午我都会买些‘新款’粽子尝尝。”

端午包粽子是传统习俗,这也带动了粽叶、糯米等原材料的热销。位于五一路的一家超市,近期糯米销量猛增。这里的糯米种类多样,圆糯米、长糯米、黑糯米应有尽有,价格在每斤2元至3元不等。前来选购的市民王女士一边挑选糯米一边说:“自己包的粽子干净又好吃,多买点糯米和粽叶,一家人热热闹闹包粽子,很有节日氛围。”

粽叶摆放区同样热闹非凡,包装好的粽叶一捆捆整齐排列,前来选购的市民络绎不绝。工作人员介绍,今年粽叶价格与去年基本持平,但销量大幅增长。

除了粽子和原材料,各类端午周边产品也迎来销售旺季。在汉阳路一家超市,香囊、彩绳、艾草装饰品琳琅满目。香囊造型别致,有的绣着“龙凤呈祥”,尽显传统韵味;有的印着可爱的卡通图案,充满时尚气息。“戴上五彩绳,端午节的仪式感立马就有了。”正在选购五彩绳的刘女士说,无论是自己佩戴还是馈赠友人,都是不错的选择。

从传统粽子到“新款”粽子,从包粽子的原材料到各类端午周边产品,“端午经济”正以蓬勃之势,展现传统节日与现代消费完美融合的生动图景,成为推动消费市场繁荣的一抹亮色。

粽香悠悠端午情



5月26日,项城市正泰博文学校部分师生走进项城市新时代文明实践中心体验包粽子,喜迎端午节。当日,项城市精神文明建设促进中心联合项城市教体局、项城市正泰博文学校开展“粽香润童心,端午传文明”文明实践活动,通过寓教于乐的方式,让师生沉浸式体验端午习俗,感受中华优秀传统文化魅力。

记者 张志新 通讯员 郭顺舟 摄

巧手制香囊 浓情迎端午

□记者 韩志刚 王松涛 通讯员 郭恩惠

本报讯 为弘扬中华优秀传统文化,增进社区邻里关系,营造浓厚的节日氛围,近日,川汇区七一路街道周滨社区新时代文明实践站联合市、区计划生育协会和三川社工,共同举办“艾香端午,粽香关爱”主题活动,邀请社区居民一起动手制作香囊,体验传统手工艺的魅力。

活动现场,社区工作人员首先为大家详细讲解了香囊的历史渊源、文化内涵以及制作方法,从香料的独特功效到香囊图案蕴含的吉祥如意,使居民对香囊这一传统手工艺品有了更深入的认识。居民围坐在一起,听得津津有味,不时提出问题,现场互动热烈。

在工作人员的指导下,制作香囊环节正式开始。穿针引线、缝制布料、填充香料、收口打结……每一个步骤都充满了挑战与乐趣。大家全神贯注,认真地跟着工作人员的示范操作。虽然部分老人动作稍显迟缓,但在工作人员和邻里之间的帮助下,一个个造型精美、香气四溢的香囊相继诞生。活动现场欢声笑语不断,大家一边制作香囊,一边分享着自己往年过端午节的趣事,气氛温馨融洽。大家纷纷表示,亲手制作香囊,既感受到了传统手工艺的魅力,又拉近了邻里之间的距离。

活动最后,老人们手举制好的香囊合影留念,欢声笑语充满整个活动现场。此次活动,不仅让老人们感受了传统文化的魅力,体会到了浓浓的节日氛围,更进一步弘扬了尊老、敬老、爱老的传统美德,让老人们在温馨和谐的氛围中提前度过了一个有意义的端午节。

“国诚投资”慰问郸城梁吴村防火一线干群

□记者 梁照曾 通讯员 梁震

本报讯 5月26日上午,郸城县钱店镇梁吴行政村“三夏”秸秆禁烧指挥部迎来了一群特殊的客人——市政协委员、国诚投资集团(河南)有限公司(简称国诚投资)总经理郭坤山一行。郭坤山一行驱车百里,车上满载矿泉水、方便面、火腿肠等物资,为坚守在防火一线的工作人员送上关怀与支持。

郸城县是个农业大县,钱店镇梁吴行政村的秸秆禁烧指挥部承担着全村防火巡查、农机调度、应急处置等重任,工作人员24小时坚守岗位,确保

“不着一把火、不冒一处烟”。郭坤山了解到一线人员的辛勤付出后,立即组织人员采购物资,并亲自带队前往慰问。

钱店镇梁吴行政村驻村第一书记胡正义握着郭坤山的手说:“这么炎热的天气,你们还跑这么远来看望我们,送来的不仅是物资,更是对我们工作的认可和鼓励。当前正值麦收高峰期,指挥部每天要处理农机调度、防火巡查、群众帮扶等多项任务。”

郭坤山说:“你们秸秆禁烧一线工作人员头顶烈日守护麦田安全,这份坚守让我们深受触动。企业理应承担社会责任,为‘三夏’工作贡献力量。”

爱心企业捐赠物品助力“三夏”生产

□记者 高洪驰 通讯员 刘慎文/图

本报讯 “感谢沈丘浙商长安首府为我们送来的慰问品,让我们在这炎热的天气中感到了丝丝清凉……”5月25日上午,收到沈丘浙商长安首府捐赠的“三夏”慰问品后,沈丘县槐店回族镇工作人员动情地说。

“天气那么热,禁烧任务又那么重,镇村两级干部每天在禁烧一线坚守,为保障‘三夏’生产的顺利推进提供了坚实保障。我们向所有奋战在一线的干群表示感谢。”沈丘浙商长安首府一行人表示。

“全镇上下将不负众望,将群众的支持转化为持续奋战的源泉,继续发扬艰苦奋斗的精神,坚守岗位,管好‘责任田’,严防死守,绷紧‘禁烧弦’,全力做



好当前秸秆禁烧和‘三夏’各项工作,确保夏粮颗粒归仓。”槐店回族镇主要负责人表示。